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Основним побічним ефектом НПЗЗ є ульцерогенна дія, яка затруднює їх 

тривале використання при лікуванні хронічних запальних захворювань. 

Враховуючи, що стан слизової шлунка залежить від інтенсивності секреції 

соляної кислоти, представлялось доцільним дослідити можливі зміни цієї 

функції під впливом НПЗЗ. Об’єктами дослідження були відомі НПЗЗ як 

препарати порівняння: Вольтарен в дозі 8 мг/кг, Індометацин (13 та 2 мг/кг), 

Піроксикам (2 мг/кг) та нові субстанції, синтезовані вченими НФаУ: сукцизол – 

похідне бурштинової кислоти, синтезоване проф. В.І. Кабачним (дози 117 мг/кг 

та 8 мг/кг) і оксаглюкомін – похідне глюкозаміну та щавелевої кислоти, 

синтезоване проф. О.І.Павлійом (доза 16,4 мг/кг) та закуплена за кордоном 

субстанція глюкозаміну гідрохлориду під умовною назвою Глюкамін у дозі 20 та 

50 мг/кг. Експериментальні тварини, що були використані в цьому дослідженні 

– це безпородні білі щури-самці з масою тіла 180-200 г. Досліджувані об’єкти 

вводили внутрішньошлунково, секреторну функцію шлунка і стан слизової 

вивчали за методом Н.А.Андрієвої та С.А.Шарової. Кислотність шлункового 

соку визначали титруванням 01N NaOH з індикатором фенолфталеїном і 

метиловим оранжевим. Встановлено, що такі відомі НПЗЗ як Піроксикам і 

Індометацин у дозі 2 мг/кг не змінювали показників шлункової секреції, але 

викликали виражене утворення ерозій на слизовій. Зі збільшенням дози до 13 

мг/кг Індометацин достовірно пригнічував інтенсивність секреції шлункового 

соку, підвищуючи при цьому загальну кислотність і в меншій мірі вільну 

кислотність. При дослідженні слизової шлунка спостерігали парадоксальний 

факт – відсутність ульцерогенної дії. Під впливом умовно терапевтичної дози 

Вольтарена зміни показників секреторної функції шлунка знаходились у межах 

фізіологічної норми. Нові субстанції: сукцизол в дозі 8 мг/кг, глюкамін в дозах 

20 і 50 мк/кг і оксаглюкамін не викликали змін у стані слизової оболонки шлунка 

і його секреторної функції. Сукцизол у дозі 117 мг/кг також не привів до 

виявлення ульцерогенної дії і зміни секреції загальної і вільної соляної кислоти, 

але сприяв значимому зменшенню об’єму шлункового соку у дослідних щурів. 

Таким чином, проведені дослідження встановили, що виразність ульцерогенної 

дії препаратів порівняння: Піроксикаму та Індометацину як і виучуваної 

субстанції оксазолу залежить від уведеної дози. Глюкамін не виявив впливу на 

функцію шлунка і стан його слизової оболонки у обох виучуваних дозах. 

Субстанція оксаглюкаміну досліджувалась в одній дозі, яка не виявила впливу 

на стан слизової та функцію шлунка. Досліджувані нові субстанції з 

властивостями НПЗЗ є перспективними для подальшого поглибленого вивчення 

з метою створення на їх основі нових лікарських засобів з групи НПЗЗ. 
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